

# 用笔墨丹青展现宜城之美

## ——“礼赞新时代 水墨大黄山”美术创作采风写生活动走进安庆

山水盛景引人醉,文旅和鸣乘势起。为扎实推动“大黄山”建设,携手探索宜黄两地文旅一体化发展新图景,7月22日至24日,来自黄山市美术馆(书画院)的40余名专职和特聘画家走进安庆,在缤纷夏日中开启采风之旅。

古街传承着沧桑气韵。22日晚,夜幕降临,安庆古城倒扒狮街流光溢彩、人潮涌动、热闹非凡。光影流转间,采风团沿着古韵巷道,完成一场极致多彩的文化巡游。骑楼高挑、店铺林立,亦商亦居,石牌坊、大清邮局、邮政文宣馆、海子印记、百年老字号……无不诉说着往日的繁华与热闹。

作为安庆古城最重要最古老的街道之一,同时也是安庆城市文脉的重要组成部分,倒扒狮街在清朝至民国时期成为熙来攘往的交通要道、商业名街,后因历经风雨、年久失修,逐渐走向没落。2018年,安庆市大力实施倒扒狮历史文化街区保护更新项目,以此焕新百年古街“筋骨肉”。2020年元旦,改造升级后的倒扒狮历史文化街区正式开街,在保留倒扒狮街、国货街、四牌楼街内的历史建筑的同时,还发展特色商业,延续古城文化,将其打造成为靓丽的城市名片之一。

一条老街,承载着一座城的文化记忆。“安庆老城区熙熙攘攘,但又保留不少历史古街,现代化和历史厚重感的碰撞给我们留下了很深的印象。”画家们纷纷表示,想把古城岁月变迁、风貌焕新的场景融入创作中。

23日清晨,安庆市地标性建筑——振风塔在晨光下熠熠生辉。据史料记载,振风塔从明穆宗隆庆二年(1568年)开始兴建,历时2年告成。清初钱澄之当年看到这番景象,脱口



画家们正在采风。 黄山市美术馆供图

吟出:“长江万里此咽喉,吴楚分疆第一州。”此句成为安庆城连通南北、雄镇长江的最佳写照。

在振风塔所在的迎江寺,采风团细细浏览百年古刹里的自然风光、文物古迹,感受历史文化。尽管算不上壮观精美,但这座古寺至今保留了与繁华相依相伴的和谐格局,任街市喧嚣,这里却很宁静——礼佛许愿、拍照打卡的游人无一不轻声细语。

23日下午,采风团走进桐城市唐湾镇唐湾村上排门古村落,只见数百幢明清徽派古建筑依山傍水、错落有致地分布,飞檐翘角,粉墙黛瓦,掩映在青山绿水中。画家们穿过错落有致的房屋、院落、弄廊,尽情访古,席地作画,用笔墨捕捉乡野趣事美景。“这里有唐氏厅屋、长岭张氏宗祠

等交融地方与时代特色的徽派建筑,每处随手一画就能‘出片’。”正在描摹翠竹掩村落场景的黄山市书画院特聘画家钱美丽表示,安庆有众多具有较高历史文化价值和艺术水平的古建筑群,却藏在深山无人知,用绘画留下实物,不仅可以展现东方艺术之美,也能展示城市形象。

24日上午,采风团又走进潜山市天柱山,陶醉于峰峦叠嶂、云海朝阳间……

古街、古巷、古楼……安庆历史文化底蕴深厚、自然文物资源丰富。“组织艺术家们深入挖掘地域文化、探

寻自然风情,以绘画创作的形式,展现本地山川地貌、风土人情,是我们长期坚持也将继续下去的工作。”在国家一级美术师、黄山市书画院专职画家王焘看来,融入“大黄山”,以文促旅,美术界亦有可为,“这两天的行程中特邀数名安庆美术界人士,他们的作品后续将在美术作品巡展中亮相,在传播地方之美的同时,也将为增进宜黄两地文旅交流合作打下坚实的基础。”

受邀参与此次采风活动的凌晓星是安庆师范大学美术学院副教授,出生成长于黄山的他已在安庆工作二十余年,用画笔留下过这座城市的许多记忆,此次打算围绕安庆历史上的文人墨客作人物画。“岳西、太湖、潜山等安庆大大小小的地方都有我的足迹。艺术只有走进田间地头、走到百姓身边中,才更有生命力。希望两地美术界加强交流,笔墨跟随时代,创作出更多展现‘大黄山之美’的佳作。”凌晓星说。

此次活动由黄山市委宣传部、黄山市文化和旅游局主办,旨在通过“眼看大黄山,手绘大文脉”深度合作,并以美术作品巡展等形式展示“大黄山”里的绿水青山和乡土人情。走进安庆是“礼赞新时代 水墨大黄山”美术创作采风写生活动的第三站,此前已打卡宣城泾县桃花潭、新四军军部旧址、池州市齐山·平天湖、杏花村、九华山等地,领略安庆之美后,还将走进黄山市黄山区东黄山、歙县徽州古城、徽州区西溪南等地。

见习记者 刘丹



## 推动传统村落保护立法 打造公共文化空间 文化赋能乡村振兴行动持续加码

本报讯 7月18日,记者从市委农办获悉,今年我市继续实施文化赋能乡村振兴行动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,完善公共文化供给,提振乡村精气神,助力宜居宜业和美乡村建设。

今年,我市将深入挖掘长江特色文化底蕴,推动传统村落保护立法,振兴乡村传统工艺,挖掘乡村文化遗产,打造乡村文化研学基地和旅游线路,推进乡村非遗工坊、非遗基地建设,引导开发乡村文创产品。

乡村公共文化服务体系体系建设方面,我市将着力打造乡村公共文化空间,完善农家书屋数字化改造,将农家书屋融入特色民宿和景区景点,结合书屋推广乡村风貌、传统技艺、民间习俗等,增强乡村传统文化吸引力。

文化惠民工程计划完成“送戏进万村”1200场以上,组织开展文化科技卫生“三下乡”活动。开展“和美乡村”

篮球赛、“四季村晚”等活动,同时,鼓励文艺工作者深入乡村,创作一批反映宜居宜业和美乡村的作品。

深化移风易俗方面,综合治理高额彩礼、大操大办等问题,培育文明乡风。鼓励改扩建旧址资源,为乡村婚丧事宜提供便利;指导各地修订村规民约,出台婚丧礼仪办事流程和餐饮标准,完善红白理事会管理和运行规范,力促婚事新办、丧事简办。

我市还将推进传统节日振兴,以中秋、重阳等传统节日为重点,举办赏月、登高赏菊、灯会庙会、寻根祭祖等民俗活动,同时结合传统节日开展清洁家园、文明餐桌、文明交通、文明旅游、文明祭扫等活动。

此外,继续开展村镇县市省“五级好人”推荐,开展好儿女、好婆媳、好夫妻、好邻居等推选,深化文明家庭创建。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 韩长航)

## 宜商总会会员企业产业链互联互通暨产品供需对接会(上海站)活动闭幕

### 杨林致辞

本报讯 7月25日,“宜商面对面 携手向未来”宜商总会会员企业产业链互联互通暨产品供需对接会(上海站)活动顺利落幕。市政协副主席、市工商联主席杨林致闭幕词。

杨林在致辞中说,本次活动是一场信息与资源的盛会,也是一次乡情与合作的升华。活动期间,我们以会为媒,以商搭桥,共商发展大计,共绘美好蓝图,共同促进信息的交流、智慧的碰撞、合作的达成。嘉宾的精彩演讲,为我们打开了新思路,拓宽了新视野;企业的宣传推介,让我们看

到了众多优秀企业的实力与潜力;产品的推介亮相,展示了丰富多样的创新成果;合作协议的成功签约,更是为未来的合作奠定了坚实的基础,期待参会参展宜商能够带着在活动中收获的感悟,情系家乡、荣归故里,为安庆发展注入新的活力,为美好明天谱写新的篇章。

活动中,共有40余家企业达成产品供需协议或合作意向,总金额近60亿元。

(全媒体记者 白桦 通讯员 刘霞霄)

## 今明两天全市中到大雨

### 阵风可达8级以上

本报讯 最近几天宣城高温霸屏,热浪在空气中翻滚,整座城市暑热升级。市气象台连续三天发布高温橙色预警信号,7月25日变更发布高温黄色预警,大暑时节是会将盛夏推向高潮,但随着台风“格美”的到来,副高“江湖老大”地位开始受到挑战,预计26-27日我市有一次集中降水过程,高温有所缓解。

7月25日0时前后,台风“格美”以强台风级登陆我国台湾省宜兰县南澳乡沿海,登陆时中心附近最大风力15级(48米/秒)。预计,“格美”将穿过台湾岛,并于7月25日下午至夜间在福建秀屿到连江一带完成二次登陆,福建、浙江等地将遭狂风暴雨,之后它还将携巨量水汽深入内陆。台风“格

美”登陆福建强度较强,登陆后还将一路北上,台风雨或波及十余省区市。

安徽气象台专家说,25-28日受台风“格美”影响,全省有降水过程,26-27日降水明显,26日大别山区和沿江江南部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨;27日江北西部和沿江江南部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。并伴有短时强降水等强对流天气,26-27日全省、28日沿江江北地区平均风力将增至4级以上,阵风7-8级。水面和山区阵风9-10级。26-28日高温天气有所缓解,29日-8月3日全省最高气温将再次超过35℃。

据气象专报,受台风“格美”影响,26-27日,全市中到大雨、局地暴雨,期间阵风可达8级以上。(全媒体记者 刘惠子)

## 更换社保卡后余额显示为“0”

### 安庆金融监管分局:激活前显示为圈存账户余额,原卡余额会平移

7月23日杨先生反映:在中信银行换社保卡,原卡里有1000元,为何余额显示为“0”。

安庆金融监管分局回复:经中信银行安庆分行核实,反映人在中信银行棋盘山支行办理新卡激活时,看见柜外清设备显示余额是“0”,在自助回单机上查询却发现账户余额有1000元,故比较担心。此事主要原因为新卡激活前,老卡需要做芯片收回,柜外清设备显示的余额实际为圈存账户余额,原老卡账户余额会平移至新卡账户。

7月23日任先生反映:其爱人有一张交行借记卡,用于每月缴纳大病医疗,该卡将于今年12月到期。目前,其爱人身体不便,常住望江,借记卡到期后如何缴费,是否影响其医保待遇。

安庆金融监管分局回复:交通银行安庆分行与反映人取得联系,提出解决方案一是借记卡到期后,不影响代扣业务,仍可每月通过银行进行代扣,反映人无需做任何变动;二是如果其仍然想更换银行卡,首先需要解除

交行网银签约协议,然后可至安庆或望江当地开办灵活就业代扣业务的银行,重新签约网银协议进行代扣;三是目前已开通线上查询、缴费渠道,其可通过“安徽税务社保缴费”微信小程序为其爱人进行查询或代缴费。

7月23日王先生反映:持安庆农商行银行卡在石化医院就诊,单据显示工行系统扣费,是否会产生手续费? 安庆金融监管分局回复:工商银行安庆分行介绍,石化医院是该行的商户收单单位,该行系统只会收取商户的费用,不会收取客户的任何费用。

7月24日钱先生咨询:十几年前在外地时摩托车被偷,没有注销,现在在12123总是提醒他去报废处理,如何处理。

市交警支队回复:依据《机动车登记规定》,已注册登记的机动车被盗窃的,车辆管理所应当根据刑侦部门提供的情况,在计算机登记系统内记录,停止办理该车的各项登记和业务。反映人可以持被盗抢证明材料到登记地车管所办理相关注销业务。



## 炎炎夏日 送健康

7月23日,岳西县主簿镇组织镇卫生院医生、党员志愿者等开展联合走访,翻山越岭、敲门入户,为留守老人、五保老人等送上免费的健康医疗包,并结合高温天气,叮嘱室外作业农户防止中暑,同时开展糖尿病、高血压等慢病的预防保健宣教。

全媒体记者 储永志  
通讯员 彭晓峰 摄



## 我在常州看安庆

(上接第一版)  
如果问起为什么来到常州?企业的回答中都有一条:产业配套完善。41个工业大类中,常州有37个,207个中类有191个,666个小类有605个。

奇迹,更来自于常州坚持“长期主义”的产业定力。  
2013年,新能源产业尚未形成气候时,常州市委、市政府就用战略性眼光瞄准了这条产业新赛道,明确了新能源汽车及动力电池产业、智能电网在内的十大产业链,全面铺开了新能源产业布局,提出打造“新能源之都”。

这是方向。  
围绕新能源产业发展、技术创新、推广应用、生态营造四个方面,常州出台10条重磅政策,从2023年起,连续三年市级产业投资基金、科创基金安排不少于50%的额度投向新能源产业。

这是投入。  
坚持“一产带一链,一链兴一群”,强势引进理想汽车、比亚迪、天合光能、东方日升、宁德时代(江苏)等众多头部企业,带动3400多家

链上企业共成长,构筑了全国唯一的“发储送用网”新能源产业闭环。

这是打法。  
有决心、有定力、有力度、有招数。常州积十年之功建成辨识度极高的“新能源之都”。

数据显示,2023年,常州实现新能源领域制造业产值7681亿元、增长15%,产业集聚度全国前三,投资热度全国第一;动力电池领域产业链完整度达97%、居全国首位,产销量占全省一半、全国五分之一;全市新能源汽车产量678万辆,同比增长97.3%,产量约占全省70%。

安庆,要学习这种“十年磨一剑”的发展定力,对“双生”产业、商业航天等产业看准了就干,不动摇不迟疑,全力以赴地干、久久为功地推,一定能在新赛道上实现弯道超车、重塑辉煌。

### 要学——

包容“十年不鸣”的营商环境  
在常州,营商环境的宣传标语里

有一句让人印象深刻:包容“十年不鸣”,静待“一鸣惊人”。

在“营商环境标杆城市”常州,好的环境不仅仅是当好贴心服务的“店小二”,更是鼓励试错、打造“极致”营商环境。

因为这样的环境,不少企业来到常州扎根后,都以超常规速度站上“时代C位”,造就了企业发展的“常州现象”:

比如,成立于洛阳的中航锂电2018年出现巨额亏损、难以为继,常州金坛果断“抄底”,成为中航锂电大股东。2022年,中航锂电更名为中创新航,并成功在港交所上市,2023年营业收入270亿元,完成了从濒临破产到风光上市的绝地反击。

比如,2016年,理想汽车创始人李想凭借“三页PPT造车”,就获得常州的厂房和融资支持,理想汽车常州工厂由此落地。截至今年6月,理想汽车已经累计交付80万辆,成为国内交付量最高且首个盈利的新势力车企。

比如,常州连续7年实施民营企业队伍建设“百千万工程”,加强对

“创二代”的培养,累计培训人员超46万人次,助力打造更多基业长青的“百年企业”。

比如,常州精准判断形势,不因短期波动而慌乱,不因噪音杂音而犹豫,疫情期间,常州未因疫情主动让一家企业停产。

对企业是这样,对人才,常州更是如此。

“在人才不需要的时候‘隐身幕后’,在人才有需要的时候‘挺身而出’”除了就业服务、创业支持、见习补贴等“真金白银”的人才政策,常州还承诺“人才跟着产业走、公寓跟着人才建”,近三年建成人才公寓11.7万套,让人才“来时一个包、拥有一个家、共建一座城”。

这样的常州,就像它的宣传片主题一样——“教我如何不想她”。仅2023年,常州就吸引人才超12万人。

安庆,要学习常州这种包容“十年不鸣”的营商环境,解放思想、深化改革、创优服务,让更多企业、更多人才都能深切感受到:来安庆对了! 全媒体记者 江月